

京津冀拟推市场准入负面清单 部分行政性机构将被疏解

■梁倩 方烨 报道

记者独家获悉,为疏解非首都功能,加快京津冀一体化推进速度,京津冀三省市将分别制定产业准入目录,实行市场准入负面清单管理。之前曾提出专业性市场等低端功能将疏解至北京以外,此次部分行政性、事业性服务机构和企业总部也将成为疏解的主要目标。

早在2013年,国家发改委城市和小城镇中心主任李铁主持的课题就提出,北京仅用十几年时间,人口便在原来的基数上增加了800多万人。北京市人口急剧增长使本来应该在长时段内解决的矛盾,被浓缩、集中并放大。

更大的问题在于,今后一段时期内,北京人口仍会保持增长态势,控制新增人口压力较大。北京社科院市情调查研究中心李晓壮博士表示,新世纪以来,北京人口规模结构中户籍人口增长稳定,常住外来人口集聚膨胀,达到历史最高峰。当前以及今后一段时期,北京人口规模还将持续扩大,但增长势头将有所减缓。

控制北京市人口,疏解非首都功能已经刻不容缓。北京市常务副市长李士祥今年两会上明确表示,北京市政府从2014年开始与各区县签署人口调控目标责任书,在2013年底2114.6万人基础上,去年目标控制在2151万人,今年将控制在2180万人。

近日北京市市委召开全市领导干部会议,传达学习《京津冀协同发展规划纲要》(简称《规划纲要》)精神时,北京市市委书记郭金龙表示,要把落实《规划纲要》与修改城市总体规划和编制“十三五”规划结合起来,使北京发展更加符合京津冀协同发展要求,与城市性质功能相适应,与人口资源环境相协调;把落实《规划纲要》与完成全年发展任务结合起来,牢牢把握首都城市战略定位,坚定不移地疏功能、转方式、调结构,努力在京津冀协同发展大局中提高首都发展质量和水平。

郭金龙认为,要按照《规划纲要》要求,进一步修改完善好北京市推动京津冀协同发展2015年工作要点,牢牢把握首都城市战略定位,有序疏解非首都功能,在推动区域协同发展实现首都更好发展。

值得一提的是,京津冀三省市将分别制



定产业准入目录,实行市场准入负面清单管理。此次疏解方式将采用集中疏解与分散疏解相结合。对于行政功能和公共服务功能以及集聚发展要求较高的产业或生产环节,采取集中疏解方式,对于集聚发展要求相对较低的产业和部分公共服务功能,采取分散疏解方式,构建“一城多点”的疏解格局。

北京大学教授、中国区域科学学会会长杨开忠表示,从空间上来讲,疏解北京功能应处理好分散与集中疏解的关系,实行多节点网络化疏解。2015年北京市政府工作报告提出,加快疏解非首都核心功能。北京市将通过“禁、关、控、转、调”5种方式来完成疏解非首都核心功能的产品目标,如严格按照新增产业的禁止和限制目录,就地关停高污染、高耗能、高耗水企业,对不符合首都城市战略定位的劳动密集型、资源依赖型一般制造业实施整体转移,对高端产业中不具备比较优势的制造环节实施调整,主动在京津冀进行全产业链布局等。

另据记者了解,此次疏解的行政性事业单位主要为核心行政职能提供支撑、服务及辅助作用,其中对于中央机关在北京二环以内的非紧密型行政辅助服务功能将优先疏解,包括服务中心、信息中心、行业协会、研究

院所、培训机构、学术类社团、报社、出版社、杂志社等。

与此同时,考虑企事业单位用地、用水、用电、用气等方面实施阶梯价格,提高收费标准,并制定实施更严格的环境、资源、服务标准,研究出台大幅度提高企事业单位在北京市城六区特别是东城区、西城区扩张门槛政策措施。

按照“东城区疏解非首都功能工作方案”的规划,北京市东城区计划用6年的时间,通过修缮房屋、疏解人口、改善设施、整治环境等综合措施,完成全区重点文保区的修缮改造任务。加强对拆迁遗留项目的监管,建立并及时更新搬迁遗留项目工作台账,推进崇外6号地、金宝街2号、3号地,利山大厦、桥苑艺舍等项目的搬迁进度。今年,将完成搬迁居民100户,实现2个项目的销账工作。

与此同时,将推动工业企业调整退出,今年将退出5家工业企业。具体来看,继续推进联飞翔科技股份有限公司锂电池生产落户河北固安,完成北京航星机器制造厂落户河北燕郊,诺基亚西门子公司将生产环节转移到亦庄。今年,将与中国中医科学院有关部门、实验药厂确定疏解方案,将主要生产业务外迁昌平。

带。 汉江在湖北省境内871公里,占全长的55.25%。流域面积6.3万平方公里,占全省国土面积的33.89%。流域内包括十堰市、襄阳市等10市(林区)的39个县(市、区)。

据介绍,2013年8月,湖北省委省政府在研究“南水北调中线工程蓄水在即,如何确保一库清水永续北送”等问题时,正式提出了把“汉江流域打造成全省经济社会发展新的增长带”的部署。

2013年底,湖北提出加快湖北汉江生态经济带成为国家生态补偿的试点区域;建立生态补偿与水环境保护效果挂钩机制;推进生态环境责任保险,推行环境污染第三方治理。

湖北省发改委副主任徐新桥透露,将谋划一批基础设施、产业发展、生态环保等领域重大项目,作为规划实施的支撑。目前湖北要求省一级相关部门以及沿线市地各拿出一批项目,通过多种方式激励地方尽快拿出好项目。

同时,在解决汉江生态经济带开发的资金问题上,湖北省发改委透露,不考虑设置汉江相关区域性投融资平台,而是争取进一步开放市场投资领域,支持社会资本发起设立汉江银行;同时支持发展产业基金,用市场的办法解决建设资金问题。

此前湖北方面有专家透露,目前国家较少批复单独一个省份的区域经济规划,如果要将汉江生态经济带上升到国家战略,湖北一省之力是不够的;树立“汉江全流域”的理念,三省联合制定和申报跨区域的规划,有利于流域开发,获批的可能性会大一些。

徐新桥也表示,三省将联合编制规划,联合上报国务院,争取国家层面批复。

鄂陕豫三省联合打造

鄂陕豫三省将联合打造汉江生态经济

应对调水带来的生态挑战

湖北省社科院副院长秦尊文表示,“生态”是汉江生态经济带开放开发的关键词。这里是南水北调中线水源区和影响区,其中秦巴山区是国家重要生态功能区,汉江生态经济带将通过流域生态补偿试点,包括纵向和横向转移支付,为全国生态文明建设探索新路。

湖北省发改委方面人士介绍,规划非全面的经济社会发展规划,而是坚持问题导向,因应南水北调中线工程调水作出的有针对性的战略谋划。

据介绍,南水北调中线工程和陕西引汉

20%;对于二套房购房者,无贷款记录或已结清贷款者最低首付比例由此前的60%降至最低30%,未结清者首付最低比例40%。

合富辉煌房地产经济研究院院长龙斌对记者表示,“目前广州公积金贷款主要有两个问题,一是公积金中心额度不足,二是贷款办理效率低下,手续繁杂。通过贴息,利用商业贷款可以缓解额度不足的问题,有效提高办理效率。”

对于贴息贷款政策对房价是否有影响,他认为该政策对市场预期有正面影响,对公积金贷款购房者有支持作用,但作为一个单一因素,很难左右房价走势。

广州市本月开始执行最新公积金贷款政策,对于首套房购房者,最低首付比例为20%;对于二套房购房者,无贷款记录或已结清贷款者最低首付比例由此前的60%降至最低30%,未结清者首付最低比例40%。

对于贴息贷款政策对房价是否有影响,他认为该政策对市场预期有正面影响,对公积金贷款购房者有支持作用,但作为一个单一因素,很难左右房价走势。

■王茜 报道

6月16日消息,广州住房公积金管理中心今日发布消息称,广州市住房公积金管理委员会已经审议通过公积金贴息请示。这意味着广州公积金中心今年可能将投放50亿元做贴息贷款。

官方消息显示,广州市住房公积金管理委员会已经同意公积金中心提出的试行开展个人住房公积金贴息贷款业务,要求征求公众意见后对相关条款进行完善。

公积金贴息贷款也称作“公转商”,主要是利用商业银行信贷资金,发放个人住房公积金贴息贷款,缓解公积金贷款资金流动性不足的压力。此前,重庆、杭州、厦门、徐州、常州等市已经开展实施上述措施。

目前广州具体贴息方案尚未公布。此前讨论中的贴息方式有两种,一是购房者与银行签订商业贷款合同,公积金中心反补购房者利息差;二是公积金中心直接贴息银行,贷款人按照公积金贷款利率供款。广州公积金中心相关人士曾向媒体透露,倾向后者。

根据公开数据,今年广州公积金中心全年贷款额度约190亿元,其中140亿元为自行发放贷款,另拟投放50亿元做贴息贷款,具体投放额度将视市场情况而定。

广州市本月开始执行最新公积金贷款政策,对于首套房购房者,最低首付比例为20%;对于二套房购房者,无贷款记录或已结清贷款者最低首付比例由此前的60%降至最低30%,未结清者首付最低比例40%。

对于贴息贷款政策对房价是否有影响,他认为该政策对市场预期有正面影响,对公积金贷款购房者有支持作用,但作为一个单一因素,很难左右房价走势。

对于贴息贷款政策对房价是否有影响,他认为该政策对市场预期有正面影响,对公积金贷款购房者有支持作用,但作为一个单一因素,很难左右房价走势。